

1880 года.

Годъ XXXIII.

Суббота, 30-го августа.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОХОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ,
Олонецкому Губернскому Правлению.Подписка принимается: въ Петрозаводске—
въ редакции Вѣдохостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частные объявленія.

№



66.

Печатная книга за годовое издание Вѣдо-
хостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскъ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.Цена за напечатаніе частныхъ объявленій
въ неофиціальномъ отданіи: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ пятидній срокомъ въ одинъ солѣць.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства: Высочайшія повелѣнія. Приказы по войскамъ гвардіи и Петербургскаго военнаго округа.—Движеніе по государственной и общественной службѣ.—Объявленія. Часть неофиціальная. Отечественная хроника: Высочайшее путешествіе Государя Императора. Москва. Вологда. Валдай.—Олонецкая земледѣльческая агентность: Приглашенія къ пожертвованіямъ. День коронованія Государя Императора. Актъ въ Девятинскомъ одноклассовомъ образцово-училищѣ. Кладъ. Движеніе судоходства. Судокрушенія. Сибирская изва. Пароходство. Судоходство. Торговый цѣны.—Иностранная извѣстія. Телеграммы. Англія. Греція.—Справочный указатель: Пріѣхавши и выѣхавши. Библіографическая извѣстія. Объявленіе.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Объ учрежденіи въ г. Каргополь, въ означеніе
дня 25-летніяго Царствованія Его
Императорскаго Величества, пріюта на 10
человѣкъ.

Государь Императоръ, по всеподданій-
шему докладу г. министра внутреннихъ дѣлъ,
о предположеніи Каргопольской городской
думы ознаменовать день 25-летніяго Царствова-
нія Его Императорскаго Величества, учре-
женіемъ въ г. Каргополь, пріюта на 10-ть
человѣкъ въ домѣ жертвуемомъ для сего
Каргопольскимъ купцомъ Лаврентьевымъ, па
проценты отъ капитала пожертвованаго въ
пользу города купцомъ Тельнихинымъ, съ
наименованиемъ олаго „пріютомъ малолѣт-
нихъ бѣдныхъ Императора Александра II“,
Высочайше соизволилъ изъятьть на сіе Свое
согласіе, повелѣвъ при этомъ благодарить
Каргопольскую городскую думу и купцовъ
Тельнихина и Лаврентьева за ихъ вѣро-
подобніе чувства.

Объ учрежденіи на городскія средства г. Вы-
теиги, въ означеніе дня 25-летніяго Цар-
ствованія Его Императорскаго Величества,
стипендіи въ Череповскомъ Александровскомъ
техническомъ училищѣ.

Государь Императоръ, по всеподданій-
шему докладу г. министра внутреннихъ дѣлъ,

о предположеніи Вытегорской городской думы
ознаменовать день 25-летніяго Царствова-
нія Его Императорскаго Величества, учре-
женіемъ на городскія средства въ Череп-
овскомъ Александровскомъ техническомъ
училищѣ стипендіи, съ наименованиемъ этой
стипендіи „Александровскою“, Высочайше со-
изволилъ изъятьть на сіе Свое согласіе, по-
велѣвъ при этомъ благодарить Вытегорскую
городскую думу за ихъ вѣроподобніе чувства.

О допущеніи пріема въ 1881—82 учебномъ
году вольнослушателей на 1-й курсъ преобра-
зовываемаго института инженеровъ путей
сообщенія.

По всеподданійшему докладу министра
путей сообщенія, Его Императорское Вели-
чество, 3-го января сего года, Высочайше
повѣлѣть соизволилъ: преобразовать институтъ
инженеровъ путей сообщенія въ инженерную
академію Императора Александра I, съ пре-
кращеніемъ въ настоящемъ году пріема на
первый курсъ означеннаго института и въ
1881—82 учебномъ году—на II курсъ оного.

Нынѣ, для облегченія желающимъ изъ
окончившихъ курсъ въ реальныхъ училищахъ
вѣдомства народнаго просвѣщенія докончить
ихъ обученіе въ этомъ институтѣ, признаю
полезнымъ примѣнить *переходную* мѣру къ
указанному преобразованію, допустивъ жела-
ющихъ изъ означеннѣхъ лицъ къ поступле-
нію въ настоящемъ лишь году въ I курсъ
этого института.

По всеподданійшему о семъ докладу ми-
нистра путей сообщенія, Государь Импера-
торъ, 24-го июля 1880 года, Высочайше по-
велѣть соизволилъ:

Ограничить въ текущемъ году пріемъ уча-
щихся только на II курсъ института инже-
неровъ путей сообщенія Императора Алекс-
андра I, доступить, въ видѣ исключенія
лишь на одинъ годъ, тѣхъ изъ окончившихъ
курсъ собственно въ реальныхъ училищахъ
вѣдомства народнаго просвѣщенія, которые
по испытанію окажутся недостаточно подго-
товленными для втораго курса института, по
получать высшія отмѣтки на установленномъ
новѣрочномъ испытаніи изъ гимназического
курса, и зачислить этихъ лицъ вольнослу-
шающими, не включать ихъ въ списки уча-
щихся института, причемъ число такихъ
лицъ отнюдь не должно превышать 40.

О порядкѣ разъясненія сомнѣній по сложе-
нию ущербовъ и утратъ на основаніи Высо-
чайшаго указа 19-го февраля 1880 года.

Въ комитетъ министровъ слушана запи-
ска государственного контролера, отъ 12-го
июня за № 697 (по канц.), о порядкѣ разъяс-
ненія сомнѣній по сложенію ущербовъ и
утратъ на основаніи Высочайшаго указа 19
февраля 1880 года, слѣдующаго содержанія:

На основаніи п. 1 ст. IV Именнаго Высо-
чайшаго указа, даннаго правительствуему
сенату 19-го февраля 1880 года, объ облег-
ченіи въ уплатѣ недоимокъ, пеней и наче-
тковъ,—тѣ ущербы и утраты, по которымъ
дѣла ко дню издания настоящаго указа еще
окончательно не разсмотрѣны или не нача-
ты, оставляются безъ преслѣдованія и пере-
иски, когда сумма оныхъ составляетъ не
болѣе ста пятидесяти рублей по каждой от-
дельной отчетности за годовой періодъ вре-
мени".

При примѣненіи этого пункта возникаютъ

и недорозумѣніи относительно того, что слѣдуетъ считать отдельною отчетностью за годовой періодъ времени.

Въ Высочайшемъ указѣ 19-го февраля, по самому характеру этого акта, не могло быть подобныхъ о семъ указаний; общіе законы наши также не представляютъ точныхъ оснований къ разрѣшенію этого вопроса. Посему, если не дополнить означенный пунктъ указа болѣе подробнѣмъ наставлениемъ, то предѣлы дѣйствія его будутъ въ полной мѣрѣ зависѣть отъ усмотрѣній учреждений, обсуждающихъ частные случаи начетовъ, что будетъ имѣть неизбѣжныи послѣдствіемъ крайнее разнообразіе и шаткость въ примѣненіи Высочайшего дарованной милости, поведѣть къ замѣшательствамъ въ ходѣ ревизіи и породить много затрудненій и пререканій.

Признаю, по симъ уваженіямъ, совершенное необходиимъ издание общаго разъясненія о томъ, что по п. 1 ст. IV Высочайшаго указа 19-го февраля, должно считать "отдельною отчетностью за годовой періодъ времени", государственный контролеръ, по соглашенію съ министромъ финансовъ, сообщиль контрольнымъ палатамъ, для руководства, одобривши совѣтомъ государственного контролера соображенія по этому предмету. Но соображенія эти, заключая въ себѣ указанія для учрежденій государственного контролера, не могутъ имѣть обязательной силы для другихъ вѣдомствъ и посему издание ихъ, разпоряженіемъ его, государственного контролера, не предупредить ни пререканій съ отчетными управленіями, ни возможности разрушения въ высшихъ инстанціяхъ тѣхъ или другихъ вопросовъ несогласіо съ полученными контрольными палатами разъясненіями. Послѣднее обстоятельство повело бы къ крайнимъ затрудненіямъ, ибо если, по мѣрѣ возникновенія и разрѣшенія частныхъ случаевъ, будутъ устанавливаться такие взгляды на понятіе обѣ отдельной отчетности, которые до того не имѣлись въ виду контрольныхъ учрежденій, то вся произведенная въ прошлѣмъ направлении ревизіонная работа потребуетъ передѣлки.

Вышеизложенное убѣждаетъ въ необходимости присвоить даваемымъ разъясненіямъ по существу вопроса: что считается отдельною отчетностью, обще-обязательную силу. Но представление для сего подобныхъ разъясненій на утвержденіе высшихъ государственныхъ учрежденій и обремененіе ихъ всѣми многосложными подробностями этого дѣла было бы едва ли удобно. Вопросъ о томъ, что именно въ томъ или другомъ случаѣ есть отдельная отчетность, имѣетъ специальный, такъ сказать технический-контрольный характеръ и подлежитъ разрѣшенію по

соображеніи взаимнаго отношенія различныхъ видовъ и формъ отчетности, которая устанавливались у насъ административными распоряженіями. Посему казалось бы возможнымъ и было бы наиболѣе отвѣчающимъ путь въ настоящемъ случаѣ предоставление его рода разъясненій предоставить государственному контролеру по соглашенію съ министромъ финансовъ, съ тѣмъ чтобы о нихъ дѣнилось до правительствующаго сената, для расценкованія въ общее сидѣніе, чѣмъ бы они и получали обязательную для всѣхъ силу.

Комитетъ полагалъ: испросить на сіе, согласно съ представлениемъ государственного контролера, Высочайшее Его Императорскаго Величества соизволеніе.

Государь Императоръ, 11-го июля сего года, на сіе Высочайшее соизволилъ:

Объ изъятіи отъ дѣйствія ст. 511 т. II ч. 1 св. зак. лицъ, служащихъ въ земскихъ и городскихъ общественныхъ учрежденіяхъ по выборамъ

Въ іюль сего года бывшій министръ внутреннихъ дѣлъ вносилъ въ комитетъ министровъ представление обѣ изъятіи отъ дѣйствія ст. 511 т. II ч. 1 св. зак. лицъ, служащихъ въ земскихъ и городскихъ общественныхъ учрежденіяхъ по выборамъ.

Комитетъ министровъ, соглашаясь съ представлениемъ бывшаго министра внутреннихъ дѣлъ, полагалъ: лицъ, служащихъ въ земскихъ и городскихъ общественныхъ учрежденіяхъ по выборамъ, изъять отъ дѣйствія ст. 511 ч. 1 т. II св. зак. изд. 1876 года.

Государь Императоръ, 8-го августа сего года, положение комитета Высочайше утвердить соизволилъ.

Съ приложениемъ министерской декларации относительно таксъ для Русско-Германской телеграфной корреспонденціи.

Съ Высочайшаго соизволенія Государя Императора заключена и обмѣнена между нашимъ и Германскимъ правительствами министерской декларацией относительно таксъ для Русско-Германской телеграфной корреспонденціи въ отмѣну таюже, заключенной 11/23 августа 1878 года. Копію съ этой декларацией, вмѣстѣ съ русскимъ переводомъ, сообщенную управляющимъ министерствомъ иностраннѣхъ дѣлъ, министръ юстиціи, предлагаетъ правительствующему сенату.

ДЕКЛАРАЦІЯ.

Лондонскою международною телеграфною

конференцію было принято въ 1879 году, вмѣстѣ съ пословнымъ тарифомъ, общее пониженіе таксъ. Въ виду сего Россійское и Германское Императорскія правительства, желая примѣнить это пониженіе таксъ къ телеграфной корреспонденціи между ихъ обоюдными государствами, — рѣшили замѣнить новымъ соглашеніемъ такое же отъ 6/18 мая 1878 года, которое было утверждено министерскими декларациями, подписанными: Россійскимъ уполномоченнымъ 11/23 августа 1878 года и Германскимъ уполномоченнымъ 4/16 сентября того же года.

Вследствіе этого соглашенія директоры телеграфныхъ управлений обѣхъ государствъ, согласно постановленіямъ статей 17-й международной телеграфной конвенціи отъ 10/22 июля 1875 года и статьи XVI регламента международной телеграфной службы, приложенного къ этой конвенціи и пересмотрѣнаго въ 1879 году Лондонскою конференцію, — заключили, подъ условіемъ утвержденія ихъ правительствами, настоящую декларацию, содержаніе коей отъ слова до слова слѣдующее:

Соглашеніе между Россіею и Германіею по телеграфной корреспонденції.

На основаніи статьи 17 заключенной въ С.-Петербургѣ международной телеграфной конвенціи и статьи XVI приложенного къ ней регламента международной службы, пересмотрѣнаго въ Лондонѣ, нижеподписавшіеся заключили, подъ условіемъ высшаго утвержденія, слѣдующее соглашеніе:

1.

За непосредственный обмѣнъ телеграммъ, исходящихъ изъ Германіи въ Россію и изъ Россіи въ Германію, назначается слѣдующая плата:

А) При обмѣнѣ телеграммъ между Германіею и Европейскою Россіею:

- 1) за обыкновенную телеграмму 27 сантимовъ;
- 2) за срочную телеграмму 81 сантимъ;
- 3) за телеграмму съ провѣркою 40½ сантимовъ;

Б) При обмѣнѣ телеграммъ между Германіею и Азіатскою Россіею, со включеніемъ Кавказа:

- 1) плата, установленная для этихъ сопредѣльныхъ тарифными положеніями пересмотрѣнного въ Лондонѣ регламента и приложенныхъ къ нему тарифныхъ таблицъ;

В) При обмѣнѣ телеграммъ между Германіею и Азіатскою Россіею, со включеніемъ Кавказа:

- 1) плата, установленная для этихъ сопредѣльныхъ тарифными положеніями пересмотрѣнного въ Лондонѣ регламента и приложенныхъ къ нему тарифныхъ таблицъ;

Каждому изъ телеграфныхъ управлений предоставляется установить предѣль такъе въ размѣрѣ, указанномъ статью XXI Лондонского регламента, посредствомъ ихъ округления.

Оба управления предоставлютъ себѣ, по достаточномъ испытаний вышеустановленныхъ тарифныхъ, такъе, условиться о дальнѣшемъ ихъ пониженіи.

2.

Распределеніе платы за непосредственно обмѣненія между Германіею и Россіею телеграммы производится слѣдующимъ образомъ:

1. За телеграммы, исходящія изъ Европейской Россіи, адресованія въ Германію, никакихъ расчетовъ не производится, исключая платы за впередъ оплаченные отвѣты. Плата точно исчисленная за послѣдніе, засчитывается Германскому правлению при расчетахъ.

2. За телеграммы, исходящія изъ Германіи, адресованія въ Европейскую Россію, Германія уплачиваетъ Россіи за каждое слово:

обыкновенной телеграммы 9 сантимовъ; срочной телеграммы 27 сантимовъ; телеграммы съ уплаченной прѣѣркою 13^{1/2} сантимовъ, и

всю точно исчисленную плату за телеграммы съ уплаченнымъ отвѣтомъ. Затѣмъ сборъ за извѣщеніе о доставленіи и прочій особаго рода сборъ остается въ пользу управления, въ кассу коего этотъ сборъ внесенъ.

3. При сношеніяхъ съ Азіатскою Россіею, со включеніемъ Кавказа, каждое управление получаетъ таксъ, показанныя въ приложенныхъ къ Лондонскому регламенту таблицамъ, расчитываясь въ нихъ на прежніе основанія.

За телеграммы, обмѣненія между Германіею и Россіею, которыя, вслѣдствіе поврежденія прямыхъ телеграфныхъ сообщеній, должны передаваться по линіямъ другихъ государствъ, добавочная плата не взимается. Расходъ за транзитъ въ этихъ случаяхъ принимаетъ на себя управление, гдѣ телеграмма подана.

Телеграммы, передаваемыя по обходному пути по желанію самого подателя, оплачиваются согласно международного телеграфного договора и подчиняются его постановленіямъ.

За телеграммы внутренней корреспонденціи каждого государства, которыя, вслѣдствіе временнаго поврежденія его линій, дол-

жны быть переданы, чтобы достигнуть места назначенія, по линіямъ другого государства, транзитная плата не отчисляется государству, по линіямъ котораго телеграммы переданы.

4.

Постановленія нынѣ действующаго международного телеграфного договора, на сколько они не будутъ противорѣчить пунктамъ настоящаго соглашенія, распространяются также и на корреспонденцію, обмѣниваемую непосредственно между Россіею и Германіею.

5.

Настоящее соглашеніе вступаетъ въ силу съ 1 апреля 1880 года, взамѣнъ прежде действовавшаго Германско-Русскаго соглашенія, которое съ того дня отменяется. Оно представляетъ собою, обще съ заключеніемъ въ С.-Петербургѣ международнымъ телеграфнымъ договоромъ и приложеніемъ къ нему регламентомъ (пересмотрѣннымъ въ Лондонѣ), всѣ постановленія, которыя должны быть приняты къ руководству при телеграфныхъ сношеніяхъ между Германіею и Россіею.

Это соглашеніе остается въ силѣ на неопределеннное время и до истечения одного года, со днія заявленія одной изъ двухъ договаривающихся сторонъ о прекращеніи этого договора.

Въ удостовѣреніе чего представители обоихъ телеграфныхъ управлений подписали это соглашеніе въ двухъ экземплярахъ.

Въ С.-Петербургѣ, 13/25 марта 1880.

За Императорско-Россійское телеграфное управление.

(подп.) Людерсъ.

Въ Берлинѣ 29-го марта 1880 г.

За Императорско-Германское телеграфное управление.

(подп.) Будде.

Нижеподписавшійся, управляющій министерствомъ иностраннѣй дѣлъ, съ надлежащаго на сей предметъ уполномочія, объявляетъ именемъ Россійско-Императорскаго правительства, что вышеупомянутое соглашеніе утверждено во всѣхъ пунктахъ настоящей декларацией, которая имѣеть быть обмѣнена на такую же декларацию Императорско-Германскаго правительства.

С.-Петербургъ, 20-го (2-го юля) 1880 г.
(подп.) Гирсь.

Эта декларация была обмѣнена на такую же Императорско-Германскаго правительства, подписанную въ Берлинѣ 13-го юля 1880 г. княземъ Гогенлое, управляющимъ министерствомъ иностраннѣй дѣлъ.

Въ № 63-мъ „Собрания узаконеній и распоряженій Правительства“, отъ 25-го юля 1880 года, напечатаны:

Высочайше утвержденныя мнѣнія Государственного Совѣта:

438. Объ измѣненіи раскладки государственного земельнаго налога по Тульской губерніи.

439. О штатахъ управления каторжными тюрьмами на островѣ Сахалинѣ.

440. О путевыхъ пособіяхъ при служебныхъ разѣздахъ чинамъ судебныхъ установленій, образованныхъ по уставамъ 20-го ноября 1864 года.

441. Объ исполненіи приговоровъ надъ осужденными къ лишенію всѣхъ правъ состоянія, а также надъ ссыльными, виновными въ новыхъ преступленіяхъ.

442. Отпорядокъ разрѣшенія въ судебнѣхъ мѣстахъ прежнаго устройства сомнѣній и споровъ о подлогѣ актовъ.

Приказы по войскамъ гвардіи и петербургскаго военнаго округа.

I.

(19-го апаста 1880 года, № 68).
Высочайшимъ приказомъ, отъ 17-го сего аугуста, согласно прошленія Могро, Я. Все-милостивѣшче уволенъ отъ должности главнокомандующаго войсками гвардіи и петербургскаго военнаго округа.

Съ чувствомъ глубокой скорби разстаюсь Я съ Высочайшии вѣренными Мнѣ войсками. Въ рядахъ гвардіи Я началъ Свою службу и провозъ въ ея средѣ 29 лѣтъ. Лучшее время Мой жизни и лучшія Мои радости связыны именно съ этимъ періодомъ.

Командую послѣдовательно дивизіономъ, бригадою, дивизію, резервнымъ кавалерійскимъ корпусомъ, отдѣльнымъ гвардейскимъ корпусомъ и, наконецъ, петербургскимъ военнымъ округомъ. Я успѣхъ сродниться съ этими частями и искренно ихъ полюбить. Во все это время Я былъ свидѣтелемъ того беззапятнаго выполненія всѣми подчиненными Мнѣ чинами служебнаго долга, которое составляетъ вѣрный залогъ истинной силы арміи.

Лучшую оценку частныхъ трудовъ для общаго блага войскъ округа можетъ служить то отличное по всѣхъ отношеніяхъ состояніе, въ которомъ войска эти всегда и вездѣ представлялись Державному нашему Вождю, по-

стоянно удостоивалась дорогого для каждого изъ насъ „Царскаго Спасибо“.

Сознавая силу своей боевой подготовки и горя желаніемъ на дѣлѣ оправдать постоянныя къ нимъ милости Его Императорскаго Величества, войска округа неудержимо стремились сойтись съ врагомъ грудь съ грудью. Еще далеко до объявленія минувшей войны Я слышалъ неоднократныя сътвованія войскъ округа на возможность, при открытии военныхъ дѣйствій, назначенія ихъ въ резервъ, — назначенія, столь противорѣчивааго укоренившемуся въ нихъ самопожертвованію. Подобнымъ опасеніямъ доблестныхъ войскъ, къ ихъ великой радости, не было суждено осуществиться: вслѣдъ за переходомъ Дунала, Государю Императору Высочайше благоугодно было значительную часть войскъ округа призвать къ оружію. Не смотря на трудную задачу, выпавшую на долю гвардіи и на жестокій огонь, въ который попала она съ первого же боеваго шага, Я долженъ засвидѣтельствовать,—предназначенная ей цѣль была достигнута ею блестательно. Съ болѣю въ сердцѣ вспоминаю о понесенныхъ войсками тяжелыхъ потеряхъ, Я вѣсты съ тѣмъ горжусь сослуженною ими тогда Царю, вѣрою и правдою, боевой службою, обезмертившаю старую славу гвардіи, поддержавшую честь войскъ округа и вызвавшую всеобщее и вполнѣ справедливое удивленіе къ ихъ по-двигамъ.

Какъ главнокомандующій округомъ, подъ главнымъ руководствомъ котораго гвардія и всѣ прочія входящія въ его составъ части войскъ получили свое образованіе, и какъ главнокомандующій, которому Моишилось довѣріемъ была вѣрена дѣйствовавшая армія, Я счастливъ открыто признать, что вы-казаныя войсками въ бою и въ походѣ доблѣсть, храбрость и дисциплина, удостоеныны Высочайшей благодарности, превзошли и Мои ожиданія. Преподставленная программа обученія была, такимъ образомъ, вполнѣ выполнена, и долговременные труды мирнаго времени блестательно увѣнчаны боевой про-вѣркою.

Закрѣпивъ связь съ Высочайше вѣренными Миѣ войсками не только въ мирное, но и въ военное время, теперь, въ горькую минуту разставанія, вызванного состояніемъ Моею здоровыя, Миѣ не легко съ вами прощаться. Утѣшеніемъ въ разлукѣ да послужить Миѣ твердая увѣренность, что въ войскахъ гвардіи и округа навсегда сохранятся безпредѣльная любовь и безграницная преданность къ Обожаемому Монарху, тотъ воинскій духъ и та неизолебимая дисциплина, наѣщающее утвержденіе которыхъ въ ихъ

средѣ преисполнаетъ Мое сердце чувствомъ полнаго удовлетворенія.

Уношу съ Собою эту увѣренность тѣмъ большимъ основніемъ, что Государю Императору, въ постоянномъ высокомилостивомъ къ войскамъ вниманіи, благоугодно было петербургскій военный округъ вѣрить Его Императорскому Высочеству Наслѣднику Цесаревичу, о довѣріи и любви котораго къ войскамъ свидѣтельствуютъ какъ Его заботы по доведенію гвардейскаго корпуса до современного всесторонняго благоустройства, такъ и все время Его славнаго командованія русскимъ отрядомъ.

Сознавая, что безъ частныхъ усилий было бы невозможно и столь удачное довершеніе общаго успѣха дѣла, Я сердечно благодарю всѣхъ бывшихъ и настоящихъ Моихъ сотрудниковъ, облегчавшихъ Миѣ общее направление и руководство.

Я никогда не забуду дѣятельныхъ и плодотворныхъ трудовъ, на пользу которыхъ Миѣ войскъ гвардіи и округа, постоянно проявляемыхъ Его Императорскимъ Высочествомъ командиромъ гвардейскаго корпуса, Моимъ помощникомъ по должности главнокомандующаго, командиромъ 1-го армейскаго корпуса, начальниками отдѣловъ военно-окружныхъ управлений, всѣми начальствующими лицами и чинами генерального штаба.

Благодарю гг. офицеровъ, отличными и усердными трудами которыхъ успѣхъ воспитанія и образованія войскъ округа былъ прочно обеспеченнъ, а нижнимъ чинамъ Мое спасибо за ихъ стараніе и доброе поведеніе.

Приказъ этотъ прочесть въ ротахъ, эскадронахъ, батареяхъ и командахъ.

Подпись: Главнокомандующій, Генераль-Фельдмаршалъ.

НИКОЛАЙ

II.

(19-го августа 1880 года, № 69).

Государю Императору благоугодно было вѣрить Миѣ войска гвардіи и петербургскаго военного округа.

Вступая въ командование этими войсками, Я высказываю полную увѣренность въ томъ, что новые сотрудники Мои облегчатъ Миѣ возможность оправдать оказанное настоящимъ назначениемъ Высочайшее довѣріе и общими дружными усилиями поддержать то отличное состояніе, въ которомъ войска гвардіи и петербургскаго военного округа, благодаря 16-ти-лѣтнимъ трудамъ Августѣшаго ихъ Глав-

нокомандующаго, до сего постоянно представлялись Его Императорскому Величеству.

Подпись: Командующій Войсками, Генераль-Адъютантъ.

АЛЕКСАНДРЪ.

Движеніе погосударственной и обществ. службъ.

ОПРЕДЕЛЕНІЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По вѣдомству губернскаго правленія.

28-го августа, И. д. Петрозаводскаго полицеицмейстера, коллежскаго секретарь **Лопато**, утвержденъ въ настоящей должности.

По казенной палатѣ.

22-го августа, столоначальникъ казенной палаты, коллежскій регистраторъ **Горловъ** уволенъ въ отпускъ въ С.-Петербургъ и другие города Российской Имперіи, на 29 дней.

Объявленія.

Олонецкая уѣздная земская управа объявляетъ, что Олонецкое очередное уѣзд. земское собраніе сессіи XIV, съ разрешеніемъ г. Олонецкаго губернатора, имѣть быть открыто 2-го октября сего 1880 года.

Вызовъ наслѣдниковъ.

Шелтозерско-Бережное волостное правлѣніе, Петрозаводскаго уѣзда, Олонецкой губерніи, вызываетъ наслѣдниковъ къ капиталу, оставшемуся послѣ смерти крестьянки дер. Крюковой-сельги, Шокшинского общества Татьяны Михайловой, урожденной С.-Петербургской мыщанки Федоровой, заключающемуся въ билетѣ бывшаго коммерческаго банка за № 2,839, на 200 р., и хранящемуся въ семьи правлѣніи, въ срокъ установленный 1,241 ст. X т. ч. 1 зак. гражд.

Вице-губернаторъ **Страховскій**.

Редакторъ **Поповъ**.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная хроника.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

Высочайшее путешествие Государя Императора.

(Телеграмма „Прав. Вѣстн.“).

Серпуховъ, 18-го августа. Государь Императоръ изволилъ благополучно прослѣдовать чрезъ Москву въ 10½ часовъ утра. Его Величество былъ встрѣченъ на станціи начальствующими лицами столицы. Московскій генераль-губернаторъ сопровождаетъ Высочайший поѣздъ отъ Клина до Скуратова.

Чугуевъ, 19-го августа. Государь Императоръ изволилъ прибыть сегодня, въ 9 час. утра, въ Харьковъ и былъ встрѣченъ на станціи начальствующими лицами, а также представителями отъ дворянства, земства и городского общества. Его Величество, принявъ отъ городского общества хлѣбъ-солъ, изволилъ отправиться въ Чугуевъ; въ 2 часа пополудни произведенъ Высочайший смотръ войскамъ, собраннымъ въ Чугуевъ, коими Государь Императоръ остался совершенно доволенъ; въ 6 часовъ у Его Величества былъ обѣдненный столъ, къ которому удостоились приглашенія военные начальствующія лица, а также находящіяся въ Чугуевѣ высшіе гражданскіе чины.

Харьковъ, 20-го августа. Государь Императоръ присутствовалъ, сегодня утромъ, при двухстороннемъ маневре войскъ, собранныхъ въ Чугуевѣ, а въ двѣнадцать часовъ пополудни выѣхалъ въ Харьковъ, куда изволилъ прибыть въ два часа и посѣтивъ православный соборъ и харьковскій институтъ, выѣхалъ въ четыре часа пополудни въ дальнѣйшее путешествіе. На всѣхъ улицахъ Харькова, по пути слѣдованія Его Величества, толпы ликующаго народа восторженно привѣтствовали Августайшаго Путешественника.

Ливадія, 21-го августа. Государь Императоръ изволилъ благополучно прибыть въ Ливадію въ 9½ часовъ вечера, сухимъ путемъ, изъ Симферополя.

— 22-го августа. Государь Императоръ изволилъ слушать, въ Ливадійской придворной церкви, заупокойную литургию, по случаю исполнившихся сегодня трехъ мѣсяцевъ со дна кончины въ Бозѣ почившей Госуда-

рыни Императрицы Маріи Александровны. Въ 12 часовъ Его Величество произвелъ смотръ двумъ ротамъ, прибывшимъ въ Ливадію для содержанія караула.

ми, причемъ изволилъ милостию пожелать кубанцамъ „счастливаго пути“.

МОСКВА. — Проѣздъ Государя Императора. — Въ „Москов. Вѣдом.“ напечатано: „Его ИМПЕРАТОРСКОЕ Величество Государь ИМПЕРАТОРЪ, 18-го августа, въ 11 часовъ утра, прослѣдовалъ чрезъ Москву по пути въ Ливадію въ сопровожденіи министра внутреннихъ дѣлъ графа М. Т. Лорис-Меликова, военнаго министра графа Д. А. Милютина, управляющаго министерствомъ иностраннаго дѣлъ статсъ-секретаря Н. К. Гирса, министра путей сообщенія генераль-адъютанта К. Н. Посьета и свиты. Московскій генераль-губернаторъ князь В. А. Долгоруковъ встрѣтилъ Его Величество у границы района своего генераль-губернаторства на станціи Спирово, тверской губерніи. Въ Москвѣ на Семерной станціи николаевской желѣзной дороги находились: командующій московскимъ военнымъ округомъ генераль-адъютантъ графъ А. И. Бревернъ-Делагарди, командръ grenaderского корпуса генераль-адъютантъ графъ П. П. Шуваловъ, командръ 13-го армейскаго корпуса генераль-адъютантъ К. Н. Манзей и начальникъ штаба московскаго военного округа генераль-майоръ С. М. Духовской. Его Величество вышелъ изъ вагона, принялъ привѣтствіе представившихся ему лицъ и поздоровался съ лейбъ-драгунскимъ московскимъ полкомъ 1-й кавалерійской дивизіи, который былъ выстроенъ по линіи дороги около станціи. На дебаркадерѣ курской желѣзной дороги собрались нѣкоторыя почетныя лица города для привѣтствованія Государя во время Его проѣзда. Его Величество безостановочно прослѣдовалъ въ дальнѣйшій путь. Московскій генераль-губернаторъ провожалъ Государи по тульской губерніи до станціи Скуратово, куда прибылъ временный харьковскій генераль-губернаторъ, генераль-адъютантъ князь А. М. Дондуковъ-Корсаковъ для сопровожденія Государя по району своего генераль-губернаторства. На станціи Скуратово, гдѣ поѣздъ остановился на 20 минутъ, Государь Императоръ имѣлъ обѣдненный столъ въ вагонѣ“.

— Его ИМПЕРАТОРСКОЕ Высочество Великий Князь Алексѣй Александровичъ изволилъ выѣхать, 20-го августа, въ 2 часа по полуночи, изъ Царскаго Села за границу.

— Высочайший смотръ. — 15-го августа, въ Царскомъ Селе, произведенъ былъ, въ часъ дня, Высочайший смотръ двумъ эскадронамъ Собственного Его Величества конвоя: 2-му кубанскому, по случаю отправки его изъ лѣготы и терскому, по случаю прибытия его со лѣготы на службу въ Петербургъ. Къ означенному часу оба эскадрона выстроились развернутымъ фронтомъ на разводной площадкѣ передъ большими царскосельскими дворцами: на мундирахъ большинства офицеровъ и казаковъ рѣзко видѣлся серебряный знакъ съ вензелевымъ изображеніемъ имени Его Величества, пожалованный Государемъ Императоромъ всѣмъ чинамъ, состоявшимъ при Особы Его Величества во время Высочайшаго пребыванія на театрѣ военныхъ дѣйствій въ минувшую кампанію. Лишь только эскадроны выровнялись, на площадку прибылъ Его ИМПЕРАТОРСКОЕ Высочество Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ въ мундирѣ конвоя и, поздоровавшись съ казаками, всталъ на правомъ флангѣ 2-го кубанскаго эскадрона. Ровно въ часъ дня Государь Императоръ, сѣвъ на коня и приближившись къ кубанскому эскадрону, изволилъ поздороваться съ казаками и милостию обратиться къ нимъ, поблагодарить эскадронъ за усердную службу при Особы Его Величества, какъ въ военное, такъ и въ мирное время; громкое „рады стараться“ было отъ всемъ кубанцамъ на милостивыя слова Монарха.

Поздоровавшись затѣмъ съ терскимъ эскадрономъ, Его Величество изволилъ пропустить мимо Себя оба эскадрона церемоніальнымъ маршемъ справа по-взводно, послѣ чего оба эскадрона пронеслись справа по одному съ джигитовкой. Во время смотра Его Величество неоднократно изволилъ благодарить командующаго конвоя и эскадроны. По окончаніи смотра, Государь Императоръ пропустилъ мимо Себя эскадроны съ пѣсня-

ми. — **ВОЛОГДА.** — Выдача свидѣтельствъ на поиски и разработку золотыхъ розсыпей. — Въ „Вологд. Губ. Вѣд.“ объявляется, что главнымъ начальникомъ горныхъ заводовъ Уральскаго хребта выданы свидѣтельства на поиски и разработку золотыхъ розсыпей на казенныхъ земляхъ въ Вологодской губерніи: а) Вологодскому купцу Павлу Виноградову и купеческой женѣ Анне Виноградовой; б)

Вологодскому купцу Павлу и купеческой же въ Елизавѣтъ Горбуновыи и въ Киздрицкому купцу Ивану Виноградову и жѣщавѣ Татьянѣ Маркасовой.

ВАЛДАЙ. — Истребленіе волковъ. — Валдайское земское собраніе въ очредную сессію 1877 года постановило выдавать вознагражденіе за убитыхъ волковъ въ размѣрѣ 1 руб. 50 коп., а за волченіе 3 руб. за каждого и продолжать оплату истребленія волковъ посредствомъ отравы стихии и препарата, на что ассигновало по сметѣ 1878 года 200 рублей.

Изъ этой суммы въ теченіи 1878 года было употреблено въ расходъ 130 рублей.

Количество истребленія волками скота въ 1878 году простирилось до 4,055 головъ, на 39,869 руб.; убито волковъ и волченіе 51.

Облѣтъ на волковъ въ теченіи 1878 года не производилось, по доказанной ихъ безполезности. Отрава стихии хотя и была выдана пожелавшимъ испытать ее, но пользы не принесла. Изъ суммы ассигнованной по сметѣ на 1879 годъ въ количествѣ 200 рублей, выдано на вознагражденіе за убитыхъ волковъ по 1-е сентября 156 руб. Выдача денегъ производилась по представлѣніи въ управу волчьихъ шкуръ отъ старыхъ волковъ и волченія, при удостовѣреніяхъ волостного или сельского начальства къ тому, что представляемые волки действительно убиты, а волченія пойманы въ предѣлахъ Валдайскаго уѣзда.

Олонецкая Лѣтопись.

Приглашеніе къ пожертвованіямъ.

I.

Благотворительныя пожертвованія въ пользу Общества Добровольчаго Флота въ Олонецкій губерніи принимаются: въ губернскомъ городѣ — въ канцеляріи губернатора и у Петрозаводскаго полиціймейстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

II.

Благотворительныя пожертвованія въ пользу Общества Краснаго Креста, на нужды раненыхъ и больныхъ воин-

новъ и въ пособіе пострадавшимъ отъ общественныхъ бѣдствій, принимаются въ Олонецкой губерніи: въ губернскомъ городѣ — въ губернаторской канцеляріи и у Петрозаводскаго полиціймейстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

Г. Петрозаводскъ, 29-го августа.

День коронованія Государя Императора. — Въ высокорожественный день коронованія и священнаго муропомазанія Его Величества Государя Императора Александра Николаевича, въ Петрозаводскомъ Христорождественскомъ соборѣ, послѣ божественной литургіи, принесено было благодарственное Господу Богу молебствіе о здравіи и долголетствіи Его Императорскаго Величества. Торжественное богослуженіе совершилось соборный протоіерей А. И. Лебедевъ, соборѣ, въ присутствіи г. начальника губерніи, тайного советника Григорьева, профессоровъ военныхъ и гражданскихъ чиновъ и городскихъ сословій. Предъ окончаніемъ литургіи о, протоіереемъ Лебедевымъ произнесено назидательное слово на текстъ: «Вознесохъ избранного отъ людей моихъ и елеемъ святымъ помазахъ его». Церковное торжество заключилось цѣлодневнымъ колокольнымъ звономъ.

Городъ съ утра былъ разукрашенъ разноцветными флагами, а вечеромъ иллюминации.

Актъ въ Девятинскомъ одноклассномъ образцово-училищѣ. — По окончаніи экзаменовъ ученикамъ Девятинскаго училища, Вытегорскаго уѣзда, произведенныхъ г. инспекторомъ народныхъ училищъ К. М. Петровымъ, 14 июня, ученики, собравшись въ заведеніе, выслушали благодарственное Господу Богу молебствіе, которое совершилъ мѣстный земкоучитель священникъ Ал. Тихомиръ съ причтомъ, въ классной комнатѣ. Послѣ молебствія, ученикамъ прочитанъ актъ объявленіи экзаменационные списки и лучшіе ученики награждены книгами. Когда ученики заняли свои места, учитель обратился къ нимъ съ слѣдующимъ привѣтствиемъ:

«Поздравляю васъ, дѣти, съ окончаніемъ учебныхъ занятій! Теперь каждый изъ васъ опѣненъ вашими учащими и опѣненъ настолько внимательно, на сколько вы правильно относились къ учению. Учащимъ васъ и вашимъ родителямъ весьма пріятно видѣть васъ хорошими учениками. Вы уже

понили это изъ того, что мы, уча вѣсъ, постоянно стремились къ тому, чтобы доставить вамъ чрезъ грамоту истинное счастіе, а вашимъ родителямъ утѣшіе. Стремясь къ этому, мы постоянно и бдительно требовали отъ васъ иногда и противнаго нашему желанію; убѣждали, просили васъ, чтобы вы были внимательны къ своему дѣлу, и радуемся: многие изъ васъ хорошо слушали, принимали и исполняли наши просьбы и ученія, но, къ сожалѣнію, не все! Пѣкоторые изъ васъ, съ улѣбкою выслушивали не были такъ внимательны и усердны къ своему дѣлу, какъ ихъ добре и усердие товарищи. Горько и тѣжело становилось намъ иногда отъ вашей непонятливости, разъянности и нерадѣнія! Но что жъ дѣлать? Мы все перенесли съ любовью и на будущее время питаемъ надежду, что вы будете болѣе внимательны, къ нашимъ советамъ, съ любовью ихъ примите; тогда и учиться вамъ будетъ легко и намъ учить вѣсъ приятно, а родители ваши еще болѣе будутъ радоваться, когда увидать въ васъ добрыхъ, благоправныхъ и послушныхъ дѣтей. Не каждому, конечно, дается учение легко: кому же дается оно трудно и кто понимаетъ его слабо, тѣль ежедневно пусть просить Господа, чтобы Онъ открылъ ученіе, и будьте упѣрены въ томъ, что Господь приметъ вашу дѣтскую чистую и искреннюю молитву и исполнитъ ваше прошеніе.

Вы, любезныя дѣти, окончившия ученіе, теперь оставляете училище, и получите объ этомъ свидѣтельства. Много предстоитъ вамъ трудностей впереди, потому что вы вступите въ жизнь. Не забывайте тѣхъ наставлений которыхъ мы сообщали вамъ во время учебнаго года; помните, что во всѣхъ скорбяхъ какія будуть встрѣчаться, прежде всего должно обращаться съ молитвою къ Богу и Господу, обратить скорбы на радость. Объ одномъ просимъ мы васъ — будьте честны; ведите себя такъ, чтобы другіе, смотря на ваше поведеніе, радовались; тогда вамъ самимъ будетъ это полезно; родителямъ вашимъ радостно и наѧть приятно будетъ услышать о вашемъ добромъ поведеніи въ училище. Будьте же признателни тому заведенію, гдѣ вы слышали много и много полезнаго и необходимаго для жизни. Чрезъ свое доброе поведеніе вы будете въ своемъ обществѣ, своемъ селѣ, своемъ семействѣ — проводниками нашего ученія; тогда всѣ увидѣть и поймутъ, что учить дѣтей есть необходимая обязанность каждого изъ родителей и что вы не попусту ходили въ училище. Дай Богъ, чтобы всѣ вы были честными тружениками въ жизни и полезными членами въ обществѣ!

Теперь же, при прощаніи со всѣми вами,

въ іезуїтскія училища въ Парижѣ, Лілль, Пуатиѣ, Тулузѣ, Монпелье и другихъ городахъ, причемъ застали тамъ представителей гражданскихъ обществъ и удостовѣрились, что іезуїты выѣхали. Только въ Пуатиѣ поліцейскій комиссаръ засталъ шесть іезупотовъ, изъ которыхъ трое называли себѣ владѣлцами дома; остальныхъ трехъ комиссаръ удалилъ. При этомъ были легкія манифестаціи и раздавались различные крики, въ родѣ: «Да здравствуютъ іезуїты!» «Долой іезуїтовъ!» Во всѣхъ прочихъ мѣстахъ декреты были выполнены безъ особыхъ проишествій.

— По словамъ газеты «Tempo», всѣ начальники духовныхъ конгрегацій подписали декларацію, которая будетъ официально передана кардиналомъ Гіберомъ, какъ только Фрейзингъ возвратится въ Парижъ.

Англія.—Лондонскій корреспондентъ газеты «Le Nord» пишетъ: «Кабинетъ Гладстона, не смотря на внутреннія и внѣшнія затрудненія, накоплюющіяся вокругъ него, повидимому рѣшился выполнить до конца программу восточной политики, начертанную божакомъ либеральной партии еще до вступленія его во власть. Всѣ объясненія, даваемыя министерствомъ, показываютъ твердоѣ намѣреніе предписать Султану условія, предназначенные, по мнѣнію дипломатовъ, къ продленію существованія Турціи. Въ Константинополѣ Гошцінъ принимаетъ строгій и даже угрожающій тонъ относительно Порты. Однако уже перестали говорить о морской демонстраціи, которая должна была послужить практическимъ подтвержденіемъ этихъ угрозъ, и сами министерскіе органы вынуждены признать, что идеальное согласіе между кабинетами мало подвигнуло къ разрѣшенію вопроса о греческихъ границахъ. По всему видно, что кабинетъ утратилъ вѣру въ дѣйствительности нравственнаго вліянія Европы и что онъ не очень разсчитываетъ на совмѣстное вмѣшательство».

Греція.—«Агентству Гаваса» телографи-

руютъ изъ Аѳинъ, отъ 21 августа: «Король отправится изъ С.-Петербургъ въ Берлинъ, въ Вѣну, въ Венецію и въ Монцу, где онъ будетъ имѣть свиданіе съ Королемъ Италіи. Короля и королевское семейство ожидаютъ въ Аѳинахъ къ началу сентябрь мѣсяца. Организація греческой арміи производится съ большою дѣятельностью, однако же Греціи потребуется несолько мѣсяцевъ для окончанія своихъ вооруженій».

Справочный Указатель.

Прѣѣхавшіе въ Г. Петрозаводскъ.

21 августа, изъ Петербурга, пранорщикъ Титовъ ксендзъ Давыло, уѣздный врачъ Ганорскій; изъ Лодейного-Поля, полиціймайстеръ Лопато. 23-го, изъ Петербурга, гор. инж. Фелькнеръ, студентъ Строевъ, преподаватель семинаріи Галаховъ; изъ уѣзда, лѣсничій Юрьевичъ, техникъ Прушевскій; изъ Вытегры, инспекторъ нар. училищъ Петровъ; изъ Олонца, генералъ-майоръ Бревернъ, адъют. губ. воин. нач. Горталовъ. 25, изъ Петербурга, кол. секр. Мельницкій, кол. асс. Дуловичъ; изъ Лодейного-Поля, начальникъ съемочн. отдѣленія Самовскій. 27-го, изъ Повѣнца, стан. прист. Ераливинъ.

Выѣхавшіе изъ Г. Петрозаводска.

23 августа, въ Каргополь, членъ судеб. палаты Поповъ; въ уѣзде, таксаторъ Длужневскій; въ Важину, лѣсничій фонъ-Ульрихъ; въ Рыбинскъ, гор. голова Пикинъ; въ Лодейное-Поле, таксаторъ Семягинъ. 24-го, въ Повѣнецъ, уѣздный врачъ Ганорскій. 25-го, въ Москву, студенты: Рудницкій, Николаевскій и Трофимовъ; въ Петербургъ, двор. Грановскій; въ Вытегру, таксаторъ Зеленинъ. 27-го, изъ Петербурга, кол. секр. Мельницкій.

БИБЛІОГРАФІЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Осенью (и не позже января 1881 г. выйдетъ въ С.-Петербургѣ новый еженедѣльный

«ВСЕОВЩІЙ СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ».

Цѣна 3 р. въ годъ.

Желѣзныхъ дорогъ, пароходства, лечеб-

ництв., аукціоновъ, гостиницъ, театровъ, достопримѣчательностей, календарныхъ и друг. полезныхъ сѣдѣній по домашнему хозяйству, покупкѣ и продажѣ, отдаче квартиръ и проч.

Кромѣ того, особый отдѣлъ будетъ специально посвященъ Требованію и Предложенію людей—тщательно выяснивъ этотъ столь важный для всѣхъ вопросъ—съ обстоятельнымъ и всестороннимъ обсужденіемъ отношеній между нанимателями и поступающими къ нимъ въ должность на мѣста.

Цѣна и за Объявленія назначена самая дешевая и выгодная—а именно: по 5 коп. строка и при заказѣ на 10 р. дается даровой экз. листка съ перес. на г. (т. е. 30%) а на большую сумму еще 10—20 скидки,—а гг. Абонементы могутъ: о наймѣ прислуги —1 разъ бесплатнаго въ немъ заявить—или же имѣть опную—если угодно—прямо, чрезъ контору—по взаимному съ ней соглашенію.

Желательно чтобы—занѣдущіе въ Россіи казен. и частн. учрежденіями, заведеніями и фабриками, равно и торговыи фирмамъ—сообщили—интересующе публику—материалы пточные адреса (съ измѣненіями и дополненіями въ данномъ случаѣ) до выпуска 1-го № заранѣе.—

На углу Невск. просп. и Б. Морской, д. № 18—14 надъ антѣкой., С.-П.-Б. до

Въ контору журнала „Моды и Рукодѣлія».

(Стоющ. 6 р. съ газетою 8 р. вместо 9 р.) или 2 р. преміей:

Курсъ Крайки въ 1 р. олеографія тоже 1 р. (взамѣнъ того 2 каталога модныхъ моделей на 2 р.) и въ добавокъ уступка 2 руб. съ (оставш. изъ мал. числѣ) 4 р. Альбома цветныхъ узоровъ. Эти предметы продаются и отдельно.

Тутъ же пріемъ публикацій, подписки на разныя изданія и всякаго рода порученій отъ иногородныхъ. На отвѣтъ прилагаются марки.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудницкій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 30-го августа 1880 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернскій Типографіи.